

# ЛЕНИН ТУЙ ВЫЛӨТ

(По ленинскому пути)

Петб 13-бт год

ВКП(б) окружисмлн, окрисполкомлн да ВКП(б) Кудымкарской райкомлн орган

Месяцсетб 24-ись

## Колхоззэзын бур дисциплина понда!

ВКП(б)-лн XVIII с'езд мян великбй родинась социалистическбй земледелие одзын сувтбтбс грандиозной залача—куимбдз Сталинскбй Пятилетканын обеспечитны быд годб 8 миллиард пуд сю бктбм, обеспечитны технической культурыазлсь вылын урожай, сетны страналб животноводческой продукциялсь изобилие.

Медбй успешнбй тыртны этб важнейшбй задачасб колб лббтыны колхознбй удж производительность, пессыны колхоззэзын образцовбй дисциплина понда.

Мянь округись колхоззэзын бн мунб урожай дзимлялбм. Одзын мунись колхоззэзын ыббез вылын удж мунб распорядок сббрти. Честнбй колхозниккез да колхозницазэз дорожитбны колхозлбн интересэбн, уджалбны буба, самоотверженнбй пессбны общественной колхознбй хозяйствб крепитбм понда.

Организованнбй, внутреннбй распорядок правилбзэз сббрти мунб удж Батинскбй сельсоветись Чапаев нима колхозын (Кудымкарскбй район). Округись не бтик десяток колхозын удж мунб образцовбй.

Однако, мукбд колхоззэзын эмбсь эшб сэтшбм колхозниккез, кбдвб дзугбны сельскохозяйственнбй артельлсь устав да разббны колхозись уджалан дисциплина. Колхозниклбн нимбн сайласбмбн, лодыррез да разгильдбйез колхознбй хозяйстволб кербны не учбт ушерб.

Босьтам Гаинскбй районись Гайна селоись колхоззэбс. Этб посадын кык колхоз. Кыкнан колхозыс ВКП(б) Райком да Райисполком син одзын уджалбны распорядоктбт, внутреннбй распорядок сббрти правилбзэз озб тыртсьб. „Революция“ колхозись председателб Коптев да Первбй май нима колхозись председателб Харин озб пессбб устав дзугиссезкбт, поощрайтбны лодыррезбс да разгильдбйезбс, аня колхоззэз кольчббны хозяйственно-политической задача-

эз тыртбмын.

Быдса кык лун (август 29 да 30 луннэзб) эзб уджалб ыббез вылын Юсьвинскбй районись Почаперскбй колхозын. Колхозись председателб А. В. Ботев да бригадир Н. Г. Ботев сы туйб, медбй мобилизуйтны колхозниккезб у р о ж а й дзимлялбм образцовбй завершитбм вылб, асьныс возглавитбсь пьянка. Кузнецовскбй бригадын джын месяцни оз уджав вундан машина.

Кудымкарскбй районись, Юринскбй сельсоветись „Страна советбв“ колхозись колхозник Власов А. Н. июль месяцб шедтис только 4,9 уджлун. Колхозница Шырпужева Т. Д. та во шедтис только 17 уджлун. Август 28 лунб колхозник Радостев Л. С. эз пет колхознбй удж вылб. Сэтшбм м н и м бй колхозниккезыс „Страна советбв“ колхозын не етшабсь. Но колхозись председателб Сыстеров сайлалб сэтшбм мортзэбб.

Сэтшбм примеррезыс мянь округын эмбсь не етша. Этасын и мянь о к р у г кольчбб урожай дзимлялбмын. Местнбй партинбй да советскбй организация эз эзб примитб решительнбй меразэ, медбй большевистскбй пессыны мелкобуржуазнбй расхлябанностькбт да распущенностькбт.

Медбй обеспечитны удж производительность лбббм колб одзын мунись колхоззэз пример сббрти большевистскбй организуйтны удж общественной артельнбй хозяйстволбн быдбс отраслезын. Этб задача тыртбмын ыджыт значеннб имейтбны внутреннбй распорядок правилбзэз, кбднбя вачкбны обезличка кузья да безответственность кузья.

Честь дело колхознбй партинбй да комсомольскбй организациязэзлбн пессыны колхоззэзын образцовбй дисциплина понда, нбя долженбсь асланыс примербн воспитывайтны колхознбй массаэзбс сельхозартельлбн устав выполняйтан духын, пессыны лодыррезкбт да колхознбй производствб дезорганизаторрезкбт.

Рабоче-Крестьянскбй Краснбй Армиялсь команднбй, политической, начальствующбй составбс, красноармеецезбс да госпиталлезись работниккезбс СССР орденизбн да медалезбн наградитбм

СССР Верховнбй Советлн президиум указбн боевбй заданнбз образцовбй тыртбм понда, доблесть да мужество понда, кбдна проявитбмась боевбй заданнбз тыртбм коста, наградитбмась Советскбй Союзлбн орденизбн да медалезбн

Рабоче-Крестьянскбй Краснбй Армиялбн командирез, политработниккез, начальствующбй состав, красноармеецез да госпиталлезись уджалиссез. Быдбснэ наградитбмась 903 морт.

(ТАСС).



На снимке: Славные патриоты нашей родины курсанты Н-ского Краснознаменного училища (Приволжский военный округ) братья Михеевы—слева направо: депутат Верховного Совета РСФСР Владимир Дмитриевич, Иван Дмитриевич, Павел Дмитриевич, Федор Дмитриевич и старший лейтенант Виктор Дмитриевич.

Фото А. Иевлева.

Бюро-клише ТАСС.

### УКАЗ

#### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О присвоении звания Героя Советского Союза командирам Рабоче-Крестьянской Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий и геройство, проявленное при выполнении боевых заданий, присвоить звание Героя Советского Союза, с вручением ордена Ленина и золотой медали „Герой Советского Союза“:

1. Майору Абрамову Константину Николаевичу.
2. Капитану Агibalову Михаилу Павловичу.
3. Младшему командиру Аношину Михаилу Степановичу.
4. Капитану Балашову Александру Ивановичу.
5. Старшему лейтенанту Васильеву Александру Федоровичу.
6. Майору Глазыкину Николаю Георгиевичу.
7. Комкору Жукову Георгию Константиновичу.
8. Старшему лейтенанту Задорину Николаю Степановичу.
9. Майору Зайцеву Николаю Николаевичу.
10. Старшему лейтенанту Киселеву Африкану Ивановичу.
11. Младшему командиру Козлитину Мефедию Михайловичу.
12. Старшему политруку Калачеву Владимиру Николаевичу.
13. Младшему командиру Кочетову Михаилу Сергеевичу.
14. Старшему лейтенанту Кукину Алексею Васильевичу.
15. Капитану Кустову Виктору Павловичу.
16. Младшему командиру Мартышину Сергею Петро-

- вичу.
17. Майору Михайлову Григорию Михайловичу.
18. Лейтенанту Мошину Александру Федоровичу.
19. Старшему лейтенанту Орлову Леониду Александровичу.
20. Младшему командиру Пономареву Павлу Елизаровичу.
21. Младшему командиру Прасолову Ивану Васильевичу.
22. Старшему лейтенанту Рахову Виктору Георгиевичу.
23. Майору Ремезову Ивану Михайловичу.
24. Старшему лейтенанту Скоборихину Виктору Федоровичу.
25. Капитану Степанову Евгению Николаевичу.
26. Лейтенанту Трубаченко Василию Петровичу.
27. Командарму 2-го ранга Штерну Григорию Михайловичу.
28. Полковнику Федунинскому Ивану Ивановичу.
29. Старшему лейтенанту Чистякову Виктору Феофановичу.
30. Старшине—пилоту Якименко Антону Дмитриевичу.
31. Комбригу Яковлеву Михаилу Павловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. Калинин.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. Горкин.  
Москва, Кремль. 29 августа 1939 года.

### ЮСЬВАЫН ЛӨСЬӨТЧӨНЫ БӨРЙӨММЕЗ КЕЖӨ

Местнбй Советтзэбб ббрийбмез йылсь Положеннб Юсьваын изучайтисб партинбй да комсомольскбй собраннбз вылын. Парткабинетын чулалис агитаторрез понда семинар, кытбн присутствуйтисб 42 морт. Онб нбя мунисб колхоззэбб и изучайтбны местнбй советтзэбб ббрийбмез йылсь Положеннб колхозниккез коласын. Колхоззэзын чулбтбм 79 занятие, кытбн присутствуйтисб 2047 морт. Крохалевскбй сельсоветын агитаторрез понда ВКП(б) райком организуйтис 6 лунся курсэз, кытбн велбтчбны 22 морт. Курсэз вылын изучайтбны ВКП(б) XVIII с'ездлсь решеннбз, СССР Верховнбй Советлбн мбдбдз сессиялсь материаллэз да ббрийбмез йылсь Положеннб.

Этшбм курсэз лбасб чулбтбмась и мбдик сельсоветтэзын.

КАЛИН.



### РУБЕЖ САЙЫН

#### Напряженнбй положеннб Данцигын

Данцигись юбртбны, что городын лбис ббден напряженнбй обстановка. Городын оз тырмы продовольствие и медперво яй.

Данцигын дугдбтисб ветлбтны частнбй автомобилезбн. Данциг да аэропорт коласын сувтбтбм бытшкасьнэ проволокасьнэ загражденнбз.

Сиджб юбртбны, что Цоппогаись (Данциг дынын Польскбй курорт) жителез спешная мунбны городись.

(ТАСС).

Лондонны лбисб частбй пожаррез, кбдна керисб ыджыт ушерб.



Снимок вылын: Пожар кусбтик кбста.

#### ИТАЛО-ЮГОСЛАВСКБЙ ГРАНИЦАӨС ПӨДНАЛӨМ

Польскбй телеграфнбй агентствб Берлинсьнэ юбртб италянскбй гражданаз понда Итало-Югославскбй граница пбдналбм йылсь. Иностранецезлб аня луннэзб разрешитбм мунны Италиясь. (ТАСС).

#### Форстер—Данцигскбй государстволбн глава

Германскбй информационнбй бюро юбртб Данцигись, что Данцигскбй сенат назначитис Форстербс Данцигскбй государстволбн главбн. Сылб предоставитбм право чулбтны сношеннбз иностраннбй государтвоэзкбт.

(ТАСС).

# О ПРОЕКТЕ ЗАКОНА О СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ НАЛОГЕ

Доклад Народного Комиссара Финансов СССР тов. ЗВЕРЕВА А. Г.

Товарищи депутаты! Совет Народных Комиссаров Союза ССР вносит на рассмотрение Сессии Верховного Совета Союза ССР проект закона о сельскохозяйственном налоге.

Постановка этого вопроса на Сессии вызывает необходимость привести законодательство по сельскохозяйственному налогу в соответствие с теми изменениями, которые произошли в деревне в результате успешного выполнения второй сталинской пятилетки и дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства на пути перехода от социализма к коммунизму.

Действующий в настоящее время закон о сельскохозяйственном налоге был принят Центральным Исполнительным Комитетом Союза Советских Социалистических Республик и Советом Народных Комиссаров Союза ССР 31 мая 1934 года, когда колхозы не были еще так организационно-хозяйственно укреплены, как в настоящее время.

За прошедшие пять лет после принятия этого закона в сельском хозяйстве произошли огромные изменения.

На XVIII съезде большевистской партии товарищ Сталин в своем докладе указал, что «Колхозы окончательно закреплены и упорочены, а социалистическая система хозяйства является теперь единственной формой нашего земледелия».

В настоящее время 99,5 проц. посевной площади принадлежит колхозам и совхозам и только полпроцента составляют посеги единоличного сектора.

Сельское хозяйство вооружено первоклассными сельскохозяйственными машинами. В сельском хозяйстве работает сейчас свыше 500 тыс. тракторов.

В 1932 году машинно-тракторные станции обслуживали 49,3 проц. посевной площади, а в 1938 году—93,3 проц. посевной площади.

В отчетном докладе на XVIII съезде партии товарищ Сталин говорил: «Наше земледелие является, следовательно, не только наиболее крупным и механизированным, а значит и наиболее товарным земледелием, но и наиболее оснащенным современной техникой, чем земледелие любой другой страны».

В результате исключительной заботы партии и Советского правительства и лично товарища Сталина, колхозы крепнут с каждым днем. Колхозная деревня растет хозяйственно и культурно. Вместе с политическим и организационно-хозяйственным укреплением колхозов увеличивается с каждым годом продукция, получаемая колхозниками, растут их денежные доходы.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка является блестящим свидетельством огромных побед колхозной деревни, достигнутых под руководством большевистской партии и великого Сталина (бурные, продолжительные аплодисменты).

Выставка показывает на конкретных примерах торжество социализма в деревне, расцвет колхозного хозяйства и культуры и конкретные пути к новым достижениям и успехам.

Принятые в этом году решения Центрального Комитета партии и правительства «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» вызвали новую волну политической активности колхозников и дальнейший производственный подъем колхозов.

Многочисленные массы честных тружеников социалистической деревни с огромным энтузиазмом взялись за осуществление важнейших задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б) перед сельским хозяйством в третьей сталинской пятилетке.

На основе укрепления колхозного строя из года в год растут доходы широких масс колхозников. На протяжении 1934—1937 гг. валовой доход колхозников вырос более, чем в 2,7 раза, а денежные доходы, распределяемые среди колхозников по трудодням—в 4,3 раза. Выросли также доходы колхозников от личного приусадебного хозяйства, а также значительно повысилось за эти годы поголовье скота, находящегося в личном пользовании колхозников.

В успешном разрешении поставленных партией и правительством задач в области сельского хозяйства в третьем пятилетии огромная роль принадлежит финансам Советского Союза.

Сельскохозяйственный налог является не только доходным источником государственного бюджета, но, наряду с другими мероприятиями партии и правительства, он призван способствовать укреплению трудовой дисциплины в колхозах, еще больше повышать заинтересованность колхозников в лучшей работе своего колхоза.

Действующий в настоящее время закон о сельскохозяйственном налоге имеет существенные недостатки. Как известно, доходы колхозников от личного приусадебного участка привлекаются к обложению сельскохозяйственным налогом по твердым ставкам в сумме от 10 до 50 руб., независимо от размера получаемых колхозником доходов от личного хозяйства.

Такая система обложения сельскохозяйственным налогом, без учета действительной доходности, приводит к тому, что чем больше



А. Г. Зверев.

колхозник уделяет внимания своему личному хозяйству и чем выше его доходность от хозяйства, тем относительно меньше он платит налога государству.

Так, например, член колхоза им. Ильича, Харьковской области А. И. Иваненко имел рыночных доходов в 1938 г. от продажи сельскохозяйственных продуктов на сумму 4250 руб., а член того же колхоза В. П. Безрук продал продуктов на рынке на 700 руб. меньше, а сельскохозяйственный налог уплатил в таком же размере, как и колхозник Иваненко.

Примеры, которые я привел, не являются исключением. Можно встретить таких колхозников, которые выработывают в сельскохозяйственной артели значительное количество трудодней, уделяя главное внимание кустарному промыслу, а сельскохозяйственный налог они платят только на 20—40 рублей больше других колхозников, отдающих все свое время работе в колхозе. Между тем, доходы некоторых колхозников от кустарных промыслов составляют десятки тысяч рублей в год.

В городе Сталинабале проживает свыше 50 колхозников из Лакского района Дагестанской АССР. Все они имеют справки о том, что являются членами колхоза. Каждый из них имеет кустарную мастерскую и имеет десятки тысяч дохода, а сельскохозяйственный налог платят больше всего лишь на 20—40 руб., чем колхозники-односельчане, работающие только в колхозе.

В Астрахани постоянно проживают и занимаются лудильным промыслом 20 колхозников-кустарей. Они имеют в этом городе собственные дома и мастерские. В колхозе они фактически не работают, а пользуются всеми льготами по налогу, которые предоставляются колхозникам. Такая система обложения, при которой колхозники, имеющие постоянный доход от кустарно-ремесленного промысла, уплачивают налог с незначительной надбавкой к ставке налога, не

способствует укреплению трудовой дисциплины в колхозах.

Майский Пленум Центрального Комитета ВКП(б) наметил ряд мер для дальнейшего укрепления трудовой дисциплины в колхозах, установил обязательный минимум трудодней для каждого трудоспособного колхозника в год.

Вместе с тем ЦК ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР рекомендовали всем колхозникам установить такой порядок, при котором трудоспособные колхозники и колхозницы, не выработывающие в течение года определенного минимума трудодней, считаются выбывшими из колхоза и потерявшими права колхозников. Установление обязательного минимума трудодней—это серьезнейшая мера социалистического перевоспитания тех людей, которые еще не освободились от груза привычек и традиций, унаследованных от прежнего единоличного хозяйства, и для которых колхоз не стал еще самым близким и родным делом.

По Сталинской Конституции каждый советский гражданин имеет неотъемлемое право на труд. Но труд в нашей стране—это обязанность, это долг каждого человека. «Социализм вовсе не отрицает труд, — говорил товарищ Сталин.—Наоборот, социализм строится на труде. Социализм и труд неотделимы друг от друга... Социализм требует не лодырничанья, а того, чтобы все люди трудились честно, трудились не на других, не на богатея и эксплуататоров, а на себя, на общество».

Обязательный минимум трудодней установлен для того, чтобы все трудоспособные колхозники, все до одного вкладывали свой труд в общественное хо-

зяйство, являющееся основой роста материального благосостояния колхозников. Общественное хозяйство колхозов—это главное хозяйство. Только правильное сочетание в колхозе личных интересов каждого колхозника с общественными интересами колхоза обеспечит дальнейший подъем производительности труда, дальнейшее повышение зажиточности и культурного уровня колхозников. В соответствии с решениями СНК СССР и ЦК ВКП(б) следует привести и налоговое законодательство в деревне.

Новый закон о сельскохозяйственном налоге, представленный на рассмотрение и утвержденный в настоящее время Верховного Совета СССР, является важным звеном в цепи мероприятий, намеченных историческими решениями майского Пленума ЦК ВКП(б). Он направлен на дальнейший подъем колхозного хозяйства и на укрепление трудовой дисциплины в колхозах.

В чем особенности нового закона о сельскохозяйственном налоге?

В проекте закона о сельскохозяйственном налоге предусматривается обложение доходов от личного хозяйства колхозников не по твердым ставкам, а в зависимости от размера всех видов доходов, получаемых колхозниками от их личного хозяйства, а также от кустарно-ремесленных промыслов и других занятий не по найму.

Доходы колхозников, полученные по трудодням как в денежной, так и натуральной форме, сельскохозяйственным налогом по проекту закона не облагаются.

По законопроекту предусматриваются следующие ставки обложения доходов колхозников:

Размер облагаемого дохода хозяйства в год	Размер налога на хозяйство
До 1000 рублей	50 рублей.
От 1000 до 2000 рублей	50 руб.+7 коп. с каждого рубля сверх 1000 рублей.
От 2000 до 3000 рублей	120 руб.+8 коп. с каждого рубля сверх 2000 рублей.
От 3000 до 4000 рублей	200 руб.+10 коп. с каждого рубля сверх 3000 рублей.
Свыше 4000 рублей	300 руб.+13 коп. с каждого рубля сверх 4000 рублей.

Для хозяйств колхозников, в составе которых отдельные трудоспособные члены семьи не состоят членами колхоза или выбыли из колхоза и не работают по найму, сумма сельскохозяйственного налога повышается на 20 проц. В целях обеспечения льготного обложения доходов от личного подсобного хозяйства членов сельскохозяйственных артелей по сравнению с хозяйствами членов товариществ по совместной обработке земли (ТОЗ'ов), предполагается по новому закону установить налог на хозяйства членов ТОЗ'ов на 10 проц. выше,

чем на хозяйства членов сельскохозяйственной артели.

Доход колхозников от их личных приусадебных участков—от полеводства, табаководства, огородничества, бахчеводства, сенокосов, садов, ягодников, виноградников и других насаждений, а также от скота всех видов определяется по соответствующим нормам доходности.

Нормы доходности в проекте закона устанавливаются различные по отдельным отраслям и видам сельского хозяйства, причем эти нормы доходности исчис-

(Продолжение на 3-й стр.)

## Окончание доклада Народного Комиссара Финансов СССР тов. Зверева А. Г.

лены, исходя из средней фактической урожайности и продуктивности скота, с учетом рыночных цен.

Я не буду подробно перечислять все эти нормы, но должен сказать, что этот вопрос — вопрос установления норм по различным сельскохозяйственным культурам требует исключительного внимания и соответствующего обсуждения депутатами Верховного Совета СССР.

Для того, чтобы нормы доходности по сельскохозяйственным культурам и по животноводству приблизить к действительному доходу по отдельным объектам обложения, законопроектом предоставляется право Советам Народных Комиссаров Союзных республик устанавливать различные нормы доходности по различным отраслям сельского хозяйства и видам сельскохозяйственных культур в сторону увеличения или уменьшения предусмотренных законом норм — в пределах до 30 процентов этих норм.

Советам Народных Комиссаров Союзных республик предоставлено право применять эти нормы доходности по тем сельскохозяйственным культурам, для которых особая норма доходности не установлена.

Значительные поправки требуется внести в закон о сельскохозяйственном налоге в части обложения единоличных хозяйств. По действующему закону сельскохозяйственным налогом облагаются крестьянские хозяйства облагаются следующим образом: в облагаемый доход каждого единоличного хозяйства включаются доходы от полеводства, луговодства, животноводства, специальных отраслей хозяйства — огородничества, бахчеводства, садоводства, кустарно-ремесленных промыслов и прочих неземледельческих работ. Доходы единоличников от сельского хозяйства определяются по нормам доходности, которые устанавливаются из оценки валовой продукции по государственным заготовительным ценам. Кроме того, отдельно учитываются и включаются в общий облагаемый доход рыночные доходы от продажи на рынке сельскохозяйственных продуктов.

В проекте нового закона предполагается установить нормы доходности в зависимости от урожайности по отдельным культурам и средних цен колхозного рынка, что даст возможность более правильно учитывать доходность единоличных хозяйств.

В новом проекте предполагается единоличников, занимающихся некооперированным кустарно-ремесленным промыслом в отходе, облагать подоходным налогом по месту промысла. Таким образом, если единоличное хозяйство, наряду с сельским хозяйством, занимается кустарным промыслом по месту нахо-

ждения своего хозяйства, то этот доход будет облагаться сельскохозяйственным налогом, а те кустарные промысла, которые имеются на отходе, по месту производства этих промыслов должны будут облагаться подоходным налогом.

Сельскохозяйственный налог на единоличное хозяйство выше, чем налог на колхозников. Это вполне понятно. Партия и Советское правительство ставят колхозников в преимущественное положение по сравнению с единоличниками.

По проекту нового закона, колхозник, имеющий доходы от личного хозяйства, уплачивает по шкале ставок от 5 до 13 проц. С единоличного хозяйства налог предполагается исчислять по повышенной прогрессивной шкале ставок.

Вносится также изменение в обложение сельских хозяйств рабочих и служащих. По действующему закону рабочие и служащие, имеющие сельское хозяйство, не превышающее нормы, установленной по уставу для колхозников, освобождаются от сельскохозяйственного налога.

В проекте нового закона предусматриваются обложения доходов от сельского хозяйства рабочих и служащих на одинаковых условиях с хозяйствами колхозников.

В новом проекте закона внесены изменения и в сроках уплаты налога. Проектом устанавливаются повсеместно три срока уплаты налога: 1 октября, 1 ноября и 1 декабря. В эти сроки налоги уплачиваются равными долями.

Советам Народных Комиссаров в Союзных республиках предоставляется право приближать сроки платежей, исходя из учета особенностей отдельных районов и областей, но не более чем на один месяц.

Следует также остановиться на тех льготах по сельскохозяйственному налогу, которые предусматриваются новым законопроектом.

Для хозяйств колхозников и единоличников, в состав которых входят инвалиды труда и войны первой и второй групп инвалидности, сумма налога уменьшается наполовину, а при отсутствии трудоспособных в этих хозяйствах, они полностью освобождаются от сельскохозяйственного налога.

От уплаты сельскохозяйственного налога освобождаются также хозяйства колхозников и единоличников, нетрудоспособных в виду преклонного возраста (мужчины 60 лет и женщины — 55 лет) и не имеющих других трудоспособных членов семьи, или принимающих личным трудом участие в хозяйстве.

От налога освобождаются и хозяйства престарелых, если их сын находится на действительной военной службе в Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морском Флоте, или в

пограничных и внутренних войсках НКВД, а в семье осталась его жена с детьми до семи лет.

Не облагаются сельскохозяйственным налогом учителя и агрономы, зоотехники, землеустроители, медицинские и ветеринарные врачи и фельдшера, мелиораторы и техники по сельскому хозяйству, инженеры, старшие механики, директора МТС, машинно-тракторных мастерских и совхозов, а также районные руководящие работники — в количестве не более 30 чел. на район по спискам, определяемым областными и краевыми исполнительными комитетами, если их хозяйства не имеют заданий по посевам на полевых участках и имеют в личном пользовании поголовье скота, не превышающее количество, предусмотренное уставом сельскохозяйственной артели для колхозников данного района.

Колхозники и единоличники, кроме перечисленных льгот, пользуются также льготами при переселении в соответствующем порядке. Они освобождаются от налога на сроки, устанавливаемые постановлением правительства Союза ССР.

Кроме того, ряд льгот по сельскохозяйственному налогу предоставляется также тем единоличным хозяйствам, которые вступили в колхозы до первого срока уплаты сельскохозяйственного налога. В этом случае они облагаются по ставкам колхозников. Хозяйства же, вступившие в колхозы после первого срока сельскохозяйственного налога, но до истечения второго срока — уплачивают сельскохозяйственный налог по ставкам колхозников лишь по второму сроку уплаты.

Льготы по сельскохозяйственному налогу предоставляются и хозяйствам старателей золотой и платиновой промышленности, а также старателям предприятий по добыче и переработке олова и других редких металлов. Они освобождаются от сельскохозяйственного налога при условии, если основным источником их дохода является заработок на старательской работе и если они объединены в артели.

Вот особенности нового законопроекта о сельскохозяйственном налоге, внесенного на рассмотрение и утверждение Верховного Совета Союза ССР.

Товарищи депутаты! Утверждение Сессией Верховного Совета Союза ССР данного законопроекта о сельскохозяйственном налоге сыграет большую роль в дальнейшем подеме сельского хозяйства и благосостояния колхозных масс. Этот закон будет встречен с одобрением многими миллионами массами колхозников, так как он отвечает и н т е р е сам широчайших колхозных масс. (Аплодисменты).



Консультация по истории ВКП(б) в парткабинете Невског<sup>о</sup> машиностроительного ордена Трудового Красного Знамени завод<sup>а</sup> им. Ленина.

На снимке (слева направо) консультант парткабинета В. И. Далецкий дает консультацию экономисту 2-го турбинного цеха В. О. Гринблат и начальнику термического цеха Д. С. Куперман.

Фото А. Михайлова.

Бюро-клише ТАСС.

### Дневник заседаний Сессии 31 августа 1939 года Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

31 августа в 1 час дня О б о р о н ы СССР тов. Ворошилов К. Е. После окончания доклада т. Ворошилова Верховный Совет СССР принял дальнейший порядок Сессии. На этом второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается. (ТАСС).

### Куимодз сталинской пятилетки нима соревнованнэ

Ленинец нима колхозис колхозникез пырисэ куимодз сталинской пятилетки нима социалистической соревнованнэ да босьтисэ обязательство образцовя чультны сельскохозяйственной уджжез, песьыны колхозис организационно-хозяйственной крепитом понда.

Ассинис социалистической обязательствоэз колхозникез тыртёны четьён, урожай дзимлялёмын Ленинец нима колхоз сельсовет пасьята колхозэз коласын муво одзын.

Август 27 лун кежэ колхоз пасьята сю вундём 373,2 гектар выльсь, вартём 89 гектар выльсь, лён нетшкём

14,3 гектар выльсь, нянь-поставка сетём 147 центнер, натурплатаб 77,8 центнер, ссудаб 19,5 центнер.

Был лун колхоз пасьята вундённы не етшажык 25 гектарся. Машинистэз-стхановецез Шипицин Алексей Корнилович, Шипицин Александр Фомич, Шипицин Николай Васильевич был лун заданнэз тыртёны уважыкён.

Колхозис бригадаэз колласын пасьякалэ социалистической соревнованнэ сы понда, меды сентябрь 6 лун кежэ завершитны урожай дзимлялём.

П. Санников.

Кудымкарской район, Трапезниковской сельсовет.

### Премирование участников переписи населения

За образцовое проведение переписи населения 1939 года ЦУНХУ премировало окружного инспектора НКХ тов. Оленчиков 800 рублями. Премированы 4 районных инспектора (Юсьва, Кося, Кудымкар, Кочевы) по 550 руб-

лей каждый. Даны денежные вознаграждения инспектору-контролеру Гаинского района тов. Бересневу, лучшим счетчикам Чераневу (Кудымкар), Ковину (Юрла), Степанову (Гайны), Калашникову (Кося) и Власову (Юсьва).

### Оборонная работа в колхозах.



На снимке: Группа осовиахимовцев колхозников села Красный Яр (Красноярский район, АССР Немцев Поволожья) на занятиях по изучению штыкового боя.



В лагерях Н-ской части идут с'емки исторического кино-фильма „Минин и Пожарский“. В этом фильме роль беглого холопа Романа играет артист орденосец Борис Чирков (герой трилогии о большевике Максиме).

На снимке: Артист Борис Чирков в перерыве между с'емками беседует с политруками.

Фото Д. Чернова.

Бюро-клише ТАСС.

### Кык вон

Колхозной собраннэ вылын сулалисо кык вопрос: Колис иньдыны колхозис медбур мортис экскурсия, Всесоюзной сельскохозийственной выставка выло и обсудитны урожай дзимлялэм йылис.

—Миян колхозло, эрттэз колхозниккез, сетом отик места ветлыны экскурсия выло Москва, Выставка выло—выступитис первой вопрос сьорти колхозис председател, комсомолец эрт Якимов Петр Трофимович.—Ме думайта колас иньдыны бригадирис эрт Якимов Сергей Данилович. Сия бригадирон уджало колхоз организуйтан кадсян—колхозын медбур бригадир, сылон бригада уджын пыр муно мед одзын.

Быдос колхозниккез да колхозницааз Петр Трофимович предложеннон согласитчис.

Собраннэ борын гортю мунтон бригадироз вотис сылон вон комсомолец Зиновий Якимов. Кык вон повдисо байтны колхозной делоз йылис.

—Буржика Сергей ви-

дзот выставкасэ, видзот кыз уджалоны модик одзын мунис колхозазис бригадирез, бось нылис опытсэ—заказывайтис вонисло комсомолец.

—А те Зиновий вундан темпезто эн лэдз, медбы миян бригадыс воли и одзлань одзын мунисо.

—Ладно те кор ветлан выставкас, то сыис лос вундом быдос.

Бригадын вундан машина абу. Комсомолец эрт Якимов Зиновий Данилович вундыны приспособитис косилка да гундик норма тырто 150 процент выло. Комсомолец быдос колхозниккезла да колхозницаазло мычалю пример, сия уна вопросез отсалю решайтны бригадирло да колхозис правленнелю.

Комсомолец колхозной бригадын являйтю партия да правительствомис решеннээ олмо пыртмын боедон, сия мобилизуйтю колхозниккезос да колхозницаазос хозяйственно-политической задачаз успешной тыртю выло.

П. Якимов.

Юсьвинской район. Колхоз „Красный пахарь“.

### Советской лён

Быдкоть цвета прекрасной воснат полотно, замечательной скатертэз, быдкоть бельевой материал и уна модик бур льняной изделия мыччалю миян промышленность Всесоюзной сельскохозийственной выставка вылын „Лён и конопля“ павильонын.

Невольной усею тод выло льняной изделияло модик выставка, кода чулалис Москваын. Эго воли 28 год борлань. Москваын чулалис „Льняной делойс деятеллезло“ с'езд. Русской лёнис уна тканез волис эта выставка вылын. Но быдонныс ния волис вайомось граница сайись. Русской капиталистэз крестьяналис лён босыталис лажмын и вузалис сий иностранной фабрикантэзло, кодня готовой изделияз выдын вилис ваялис Россияло.

Льняной делойс „деятеллезло“ воли выдого выкпоса источник богатсяло, и ния асланыс с'езд

вылын разработайтис план, медбы организованной грабитны крестьянаис-льноводдэзос.

Источенной мулон учтик участоккез вылын волис лёнлэн учтик урожайез...

...„Лён да конопля“ павильонын стенд вылын СССР-лэн ыджыт карта. Экскурсовод жмитю кнопка. Озю биок, модик, дасот, сотой... Вот быдосн ни юдотом карта. Электрической лампочкааз обозначайтны местааз, кытон кодзын миян лён. Карта увтын мыччись светящой таблица лён посевазлон капиталистической страназын. И сак жо лою ясно, мында выло одзалимю льноводство сьорти быдосн капиталистической страназыс. СССР кодзю лён почти велис унажык, чем мирись быдосн отлаю босытом страназын.

Лёнлэн урожайность да качество сьорти миян колхозаз сиджо заводитис первой места мирын.

### ОДЗЫН МУНИСЬ КОЛХОЗНИЦА

Колхозница Баталова Евдокия Васильевна конюхон пондис уджавны 1935 годсян.

Колхозница-конюх вөввез гогор ухаживайтны кутчис сьолдом, бура, быд вөв дын сувтотис торья уход.

Бур результатэз лонисо не сразу, сидз кыз эта вөтөдз Архангельской колхозын вөввез волис умоль состояннён.

Вөввез бурьютмын старайтчю сетис результатэз, годис годю пондис бурьяны вөввөдитан делю, быд годю пондис быдтыны чаннез.

1938 годю колхозной конюх Баталова Евдокия Васильевна 13 маткасян быдтис 12 чань, таво быдтис 11 чань. Эта понда утвердитюм Всесоюзной сельскохозийственной выставка выло участникон.

Баталов.

Юсьвинской район, Архангельской колхоз.

### СЭ ЭШО ВУНДОНЫ РУДЗОГ

Вежайской сельсоветис „Красная улица“ колхозын умбля организуйтюм удж. Дисциплина колхозын учот, уджалоны распорядоктог. Нельот бригадыс бригадир, сия жо сельсоветис член, разрешитис аслас бригадыс членезло дзимляны ассинис индивидуальной посеваз. Эна луннэз сэтшюм мортэзыс удж выло эзо петало. Колхозын молотилка петкөтомась

стройис. Вундан машиназ 1—2 лунон сулотны весю. Быдос этасын колхоз вөндз не быдос эшо вундис рудзюг, эзна тыртюм кодзан план, нявпоставка план тыртюм только 8 процент выло.

Колхозис председател Васькин И. Г. оло беспечной оланон. Сельсоветис президиум сыло потворстуйтю.

Колхозник.

### КОЛХОЗНОЙ ДИСЦИПЛИНА ДЗУГИССЕЗ

Кулымкарской горсоветис Степановской колхозис колхозниккез Макаров Петр Егорович да Тотьмянин Егор Никитевич быд лун аккуратной петоны удж выло, уджалоны честной, перевыполняйтны нормааз.

Но эмось сэтшюм мортэз, кодня ассинис личной интересазо пуктны выложык общественной интересезся, умбля старайтчю

ны артельной хозяйство крепитюм понда.

Вот, например, колхозис одз а с я председател Ф. И. Хозяшев часто пьянстуйтю. Колхозын сылон уджлуннээ етшаось. Август 28 луню сия петалис удж выло да мунис бөр. Сы сьорю вөтчисо да мунисо религиозной праздыкю Тотьмянин П. С. да Тотьмянин Г. Ф.

П. К.

Всесоюзная сельскохозийственная выставка.



На снимке: Павильон „Главмясо“. Фото Б. Федосеева. Бюро-клише ТАСС.

Медбы ыббезлис босьвы вылын качества лён, колхозниккез керисо семипольной севооборот и применитис новейшю агротехника.

Вот „Труд“ колхозлон стенд (Лобовинской район, Московской область). Эшо 1932 годю колхоз керис семиполье. Сэтшюм севооборотон колхоз 1937—38 годдэзю получайтис гектар вылис шөртюм 4,1 центнер льноволокно.

„Красной льновод“ колхоз (Некоузской район, Ярославской область) мыччалю выставка вылын, кыз коло правильны удобрыйтны почва правильной севооборот коста. Кытшюм ыджыт культурной быдмом колхозной крестьянстволон! Колхозниккез бура овладетисо химиян. „Красной льновод“ колхоз удобрыйт мусю фосфоритной пизьон,

калийной солон, аммиачной селитраон, суперфосфатон и модик минеральной удобрениезон.

Научной опыт бура используйтис, колхозниккез заставитис мусю сетны вылын урожайез. 1937 годю колхоз получитис гектар вылис 4,08 центнерон волокно, а 1938 годю — 5,1 центнерон. Посев чултеис сортовой кодзысон.

Кык диорама мыччалоны лён дзимлялом. Отис вылын мыччалом замечательной широкозахватной теребилка „ЛТ—7“, кодия кокныбто льноводдэзис удж. Модик мыччалю кыз чулөтчю лён вартюм Гельштейн тракторной льномолотилка вылын, зулалом лёнбс сортиуйтюм, льняной солома вөвдюм.

Павильонлон центральной залон ыджыт панно



На снимке: Ученицы школы фабрично-завуча при шелко-ткацкой артели им. Куйбышева (г. Бухара)—М. Арипова (слева) и Х. Абидова, сдавшие нормы на значки „Ворошиловский стрелок“ и ПВХО.

Фото Юсупова. Бюро-клише ТАСС.

### ВОЛЕЙБОЛ СЬОРТИ СОРЕВНОВАННЭЗ

Тебенькова деревнян (Кулымкарской район) август 20 луню чулалисо волейбол сьорти соревнованнээз.

Соревнованнээзын участвуйтис сэтшюм командаз: —Москвинской МТС, Тебеньковской, Кувинской сборной. Москвинской команда да Тебеньковской колхозис молодежлон командалон орем чулалис счөтөн 2:0 Москвинской команда пользаю. Москвинской да Кувинской сборной командазлон орем чулалис счөтөн 2:0 Москвинской команда пользаю.

Комсомолецэз—ГЛЕБ, ОБОРИН.

### МАШИНАЗЗ РЕМОНТИРУЙ ТОМАСЬ УМОЛЯ

Отеской сельсоветис „Пахарь“ колхозын (Кулымкарской район) умбля ремонтуйтюмось вундан машинааз да вартан машинааз.

Они уджавтюм машинааз часто жугалоны, мыйсян уджлон качество лою умоль.

Чугаев.

изображайтю лён сьорти да конопле сьорти передовиккезлис исторической совещаннэ, кода чулалис 1936 годю, кытон участвуйтисо партиалон да правительстволон руководителлэз.

Льноводдэз коласын тысячааз стахановецез. Ны коласис буржыккэзлон портретэз украшайтны павильон. Сөтөн льноводдэз—СССР Верховной Советлон депутатэз Т. Т. Щелкунова, Т. В. Дубок, и М. К. Тапко и модиккез.

Эна мортэз, кыз и дасэз тысячааз модиккез, лонсө подлинной мастеррезон льноводчествоын. Ния заставлайтны мусю чужтыны сэтшюм урожай, кытшюм коло социализмлон страналю.

А. Морозов.

И. О. отв. редактора П. М. КАЛАШНИКОВ.